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Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy

elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szaméra egyszeriibb kérdések

megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldéasanal {igyeljen a kovetkezok betartasara:

1. A feladatok megoldasdhoz az irdéeszk6zon €s nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgyiijtemény stb.) nem hasznalhat!

2. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhato el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

3. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl vald kizarast vonja maga utén!

4. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo6 munkat kivanunk!
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1. Feladat 5 pont
Dontse el és jelolje be, hogy a kovetkezo allitasok igazak, vagy hamisak! Minden alkérdésre 1
pont adhato.
a) A biztositoberendezések energiacllatd rendszerében az akkumulatorok toltésiik kozben
fogyasztoként viselkednek, a felvett villamos energia alakul at kémiai energiava.
igaz - hamis
b) A biztositoberendezésekben alkalmazott jelfogok kizardlag valtakozo arammal
taplaltak.
igaz - hamis
¢) Utemezett tiplalast sindramkorben az iitemciklusok (sziinet, iitemimpulzus, hosszii
szlinet) felépitésére a ty:to:tz= 1:2:4 Osszefiiggés jellemzo.
igaz — hamis
d) A kéttekercses cséve kialakitasa jelfogd két csévéjére azonos iranya aramot kapcsolva
az azonos iranyu gerjesztések ,,erdsitik” egymast, a jelfogo elejt.
igaz - hamis
e) A KA 69 (kisallomasi) rendszerii allomasi biztositoberendezés része a centralizalt
térkozbiztositoberendezés is.
igaz - hamis
2. Feladat 5 pont

Aldhuzéassal jelolje a kovetkezd mondat helyes befejezését. A 400 Hz-es sindramkori

vevdszerelvényben az illesztétranszformator
a) menetattétele 1:20.

b) illeszti a vagany nagy ballaszt ellenallasahoz a kisebb ellenallasu jelfogot.

c)

a vaganvyrol jovo Kisfesziiltségii jelet transzformalja at tizszeres értékiire.

d) kisz{iri a vontatasi aram okozta zavaro jeleket.
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3. Feladat 5 pont
Alahuzassal jelolje a kovetkezO mondat helyes befejezését. Az XJ jelfogdk beépithetdk
jelfogdegységekbe is, melyek jellemzoi:
a) legfeljebb 11 x 9 =99 kivezetése van.
b) zart haz, amibe legfeljebb 12 db 9 érintkezos jelfogd és egvéb szerelvények
helyezhetdk el.
€) a 11 érintkezOnél tobbet tartalmazo jelfogdk mindig a felsé mezdkbe keriilnek.

d) csak Domind 55 rendszerti biztositoberendezésben hasznalhatok.

4. Feladat 5 pont
Alahuzassal jelolje a kovetkezO mondat helyes befejezését. A Siemens-Halske rendszerii
biztositoberendezésekben hasznalt blokkelemek

a) az egymastol tavollévé szolgalati helyek kozott teremtenek kapcsolatot.

b) csak parban miikddhetnek, ketténél tobb nem lehet 6sszekapcsolva.
c) kialakitasuk szerint csak egyenaramuak lehetnek.

d) nem tartalmaznak villamos érintkezoket.

5. Feladat 5 pont
Aladhuzassal jelolje a kovetkezd mondat helyes befejezését. A Dominod 55 rendszerli allomasi
biztositoberendezésben a Kijarati jelzé voros és a potvords fényének egyidejli kiégése esetén

a) ajelzo sotét, nem lehet ra ,,Hivéjelzés”-t kivezérelni.

b) a jelzd sotét, csak ,,Hivojelzés”-t lehet kivezérelni.
C) szabad jelzés kivezérelheto ra.

d) ajelz6 sotét, de célponti jelzo lehet.

6. Feladat 5 pont
Alahuzassal jelolje a kovetkezd mondat helyes befejezését. A Domind 55 rendszerti allomési
biztositoberendezésben alkalmazott elsd jelzOvezérld jelfogok dramkore

a) akezdd- és céljelfogok elejtésekor mitkodik.

b) ellendrzi az érintett- és védovaltok vezérld jelfogoit.

c) ellendrzi a kezddponti jelzd alapallasat.

d) ellenérzi a kezdo6- és célnyomégombok felengedését.
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7. Feladat 5 pont
Alahuzassal jeldlje a kovetkezd mondat helyes befejezését. A Domind 70 rendszerti allomasi
biztositoberendezés kozponti elzard dramkorei

a) biztositjak, hogy csak két osszetartozé6 nyomogomb megnyomasa legyven hatasos.

b) rogzitik a tarolt vaganyutban érintett valtok allasat.
C) zarjak le a beallitott vaganyutban 1évé érintett- és védo valtokat.

d) ellendrzik a beallitott vonatvaganyutban 1évé érintett- és védo valtok végallasat.

8. Feladat 5 pont
Soromp6 zavar esetén, a zavar aramkorben melyik jelfogdk vannak elejtett allapotban?
Aléhazéssal jeldlje a helyes valaszt!

a) Az ..R1”, és ..R2” jelfogok.

b) Az ,M”és,T” jelfogok.

c) Az, M”és ,P” jelfogok.

d) Az ,M”és P ismétls” jelfogok.

9. Feladat 5 pont
Milyen névleges (villamos) jellemz6i vannak a biztositoberendezések energiaellatd

rendszerében 1évo akkumulatoroknak?

— Uresjarasi fesziiltség,

— névleges taroloképesség (kapacitas).

egy helyes valasz 3 pont, dsszesen 5 pont

10. Feladat 5 pont
A Domin6é 55 rendszerli allomési biztositoberendezéshez késziilt menetterv tablazat
oszlopainak és sorainak metszéspontjaban milyen, az adott menet egyidejiiségét jelzo jelek

lehetnek? Nevezze meg a négyzetben 1évo jeleket €s azok jelentését!

— 1res négyzet: a két menet egvidejiilleg megengedheto

— ferde vonallal athuzott négyzet: a két menet egyidejiileg nem megengedett

— vizszintes vonal: egvidejiileg nem lehetséges menet

helyes valaszonként: egy teljes sor 1 pont, két teljes sor 3 pont, ésszesen 5 pont
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11. Feladat 5 pont

Ertelmezze a biztositoberendezési aramkori rajzokon a jelfogd cséve mellett 16v6 feliratot:
% A; 151; 152

7: munkaérintkezok szama

6: nyugalmi érintkezok szama

A: jelfogocséve jele

151: csévekivezetés szama

152: csévekivezetés szama

minden helyes vilasz 1 pont, dsszesen 5 pont

12. Feladat 5 pont
A Siemens-Halske (mechanikus) biztositoberendezésben a kitér6k kozponti allitasa milyen (a

csucssinhez csatlakozo) szerkezettel torténik?

- A valtok csucssinjei mellett felszerelt valtoallitoszerkezettel, az allitodobbal
torténik.

13. Feladat 5 pont
Mi a feladata a Siemens-Halske (mechanikus) biztositoberendezésben alkalmazott mechanikus
(alak) jelzoknél a biztonsagi szétcsappan6 szerkezetnek?

— A vonovezeték szakadasa esetén ,,Megallj!” allasba allitja a jelzét,
- illetve megakadalyozza a jelzo szabadra allitasat.

egy helyes valasz 3 pont, dsszesen 5 pont
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14. Feladat 5 pont
A Dominé 55 rendszerli allomasi biztositoberendezés kezelésénél a kezdonyomdgomb és a
,Jelzdallitas” jelll nyomogomb megnyomasat kovetden melyik aramkorben és milyen modon
torténik a kezelés ,.értelmességének” ellendrzése? (Az elsé kezelés soran kijelolt kezddponti

jelz6t lehessen szabadra allitani a masodik kezeléssel.)

- a masodik valtélezaro jelfogék aramkorében
- a kezdé nyomoégomb jelfogé munkaérintkezoje sorba van kapcsolva az elso

jelzovezérlo jelfogé munkaérintkezéjével

egy helyes valasz 3 pont, dsszesen 5 pont

15. Feladat 5 pont
Mi a kozos a Domind 55 rendszert allomasi biztositoberendezés elsO- és masodik valtolezaras

lezard-kioldo jelfogodinak kialakitasaban? Miért sziikséges ez a fajta jelfogo?
- Mindkét aramkorben tamaszjelfogot alkalmaznak.
- A lezaras feloldasahoz a kioldotag miikodése, vagyis egy aktiv ,,beavatkozas”
sziikséges, egy aramsziinet vagy pl. aramkori szakadas esetén nem sziinik meg a

lezaras.

egy helyes valasz 2 pont, dsszesen 5 pont

16. Feladat 5 pont
Milyen aramkori megoldassal torténik a Domind 70 rendszerti dllomdsi biztositoberendezés

f6jelz6inél a potvords és a fehér (hivo) fény ellendrzése?

— A potvoros és a fehér (hivo) fény ellendrzése soros aramjelfogéval
- €5 0,6 A-es lekapcsolo automataval torténik.

egy helyes valasz 3 pont, osszesen 5 pont
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17. Feladat 5 pont

Mi az litemkovetd egység feladata a 75 Hz-es sinaramkorokben?

- A jelaram szaggatasa,

- aziitemado6 impulzusainak megfeleléen

egy helyes valasz 3 pont, dsszesen 5 pont

18. Feladat 5 pont

Milyen alapvetd részekre bonthatok az 6nmiikodo térkdzbiztositd berendezés aramkorei?
- Az 6nmiikodo térkozbiztosité berendezés felépités két alapveto részre bonthato: a
térkozbiztosité berendezés helyi aramkore

— ¢és a vonali aramkor.

egy helyes valasz 3 pont, dsszesen 5 pont

19. Feladat 5 pont
Egy utatjaré jelzd vords fényeinek aramkorében mi a feladatuk a valtoztathato ellenallasoknak?

- A valtoztathato ellenallasok az eldirt iizemi aram beallitasara szolgalnak.
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20. Feladat 5 pont
Egy sajat iranyérzékeléssel kialakitott vonali sorompoberendezéssel ellatott keresztezodésben
baleset miatt az athaladd vasuti motorkocsi a kozuti rész elhagydsa utan megallt. A tantk a
baleset utan a kozuti jelzon villogd fehér fényt lattak. A késébb kiérkezod biztositoberendezési
szakszolgalat ,,sotét” allapotban talalta a kozati jelzét. Elemezze ¢és értékelje a

sorompdberendezés miikddését!

- avasuti jarmii teljes terjedelmével tulhaladt a keresztezésen, a fénysorompo oldasa
megkezdo6dott, megjelent a kozuti jelzon a villogé fehér fény;

— a megallas miatt nem tortént meg a teljes feloldds, a berendezés nem Keriilt
alaphelyzetbe;

— ezért a berendezés ,,zavar” allapotba keriilt, a fények lekapcsolodtak a kozuti
jelzokrol;

— aleirtak alapjan a berendezés iizemszeriien, jol miikodott.

egy helyes valasz 1 pont, ketto helyes 2 pont, harom helyes 4 pont, dsszesen 5 pont
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